



## Ассоциация школ Северного Форума

### Отчёт о деятельности за 2025 год

#### Создание и цели

Ассоциация школ Северного форума была создана 27 сентября 2024 года по инициативе международной организации северных регионов «Северный форум». Основной целью АШСФ является формирование нормативно-правовой базы для сотрудничества между школами северных регионов. В рамках этой цели был принят Устав АШСФ и разработан план работы. Ассоциация объединила 16 школ из России и Монголии.

#### Мероприятия

За прошедший год каждая школа-член АШСФ провела мероприятия в соответствии с разработанным планом. В рамках этих мероприятий были организованы олимпиады, научно-практические конференции, конкурсы рисунков и различные активности для обучающихся. В общей сложности в мероприятиях приняли участие около 2 189 обучающихся и учителей.

#### Проекты АШСФ

«Детский климатический посол» - конкурс, состоящий из трех этапов, в котором жюри составили послы доброй воли СФ и независимые эксперты. Победителем стала Попова Аурика, ученица Арктической школы г. Якутска, которая принимала онлайн-участие в климатическом саммите в г. Белен (Бразилия).

«АЛСИБ-трасса мужества» - проект, приуроченный ко Дню Победы, который ежегодно собирает школы Северного форума для проведения мероприятий. В этом году к проекту присоединились обучающиеся из Мегино-Кангаласского и Хангаласского районов.

«Школа жизни на Севере» - проект, проводимый МОБУ «Якутская городская национальная гимназия им. А.Г. и Н.К. Чиряевых», в котором участвовали около 765 детей. Конкурсные работы включали задания метапредметного и аналитического характера.

«Жизнь под полярной звездой» - культурно-образовательный проект, посвященный Дню Арктики в России, проводимый СОШ №16 г. Томска.

«Дружба ГКГ № 8 и KISC» - экопроект, в котором участвуют школьники Якутска и Кении.

«Красная книга глазами детей» - проект, проведенный Талинской СОШ ХМАО-Югра, выставка которого прошла в г. Дели, Индия.

«За русский» - проект, поддерживаемый послом доброй воли СФ, направленный на популяризацию русского языка в Монголии. Учителя-волонтеры были награждены медалью за вклад в развитие образования Монголии.

### **Итоговое событие**

Кульминацией года для АШСФ стало участие в масштабном мероприятии СФУР, где прошел круглый стол на тему «Международное сотрудничество через горизонтальные связи школьных сообществ регионов СФ: проблемы и поиски решений». В работе круглого стола приняли участие школы из Якутска, Таттинского и Горного районов, г. Томска, Иркутской области, ХМАО-Югра и Монголии. Принято решение о расширении межрегионального и международного многостороннего сотрудничества в интересах детей.

Также в рамках СФУР прошла Q&A сессия в формате мирового кафе «А можно вопрос?», в которой участвовали 10 послов доброй воли СФ и около 70 школьников АШСФ.